

习近平同俄罗斯总统普京举行会谈

决不允许野蛮侵略的悲剧重演

国家主席习近平 20 日在上海同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首就中俄关系及重大国际和地区问题深入交换意见,达成高度一致。两国元首对当前中俄关系全方位、多层次顺利发展表示满意,决定不断扩大和深化务实合作,把中俄全面战略协作伙伴关系推向更高水平。

习近平表示,一年来,我同普京总统多次会晤、见面、通话、互致信函。我们密切接触,高度互信,坦诚沟通,推动两国关系高水平发展,各领域合作不断扩大。我们今年 2 月在索契成功会晤,就今后一个时期中俄关系发展作出部署,实现了今年中俄关系良好开局,两国有关部门积极落实,取得了重要进展。

习近平强调,中俄是友好邻居,也是世界舞台上的重要力量。中俄进一步发展全面战略协作伙伴关系,是促进国际公平正义、维护世界和平发展的需要,是两国共同发展繁荣的需要,也是世界多极化发展的必然选择。维护好、发展好、巩固好中俄关系是双方共同的历史责任。我们不能满足于现有成果,要始终不渝、坚定不移推动各领域合作不断取得更大成果。

习近平指出,中俄合作是全方位、多层次的。双方要再加把劲,努力实现 2015 年前双边贸易额达到 1000 亿美元的目标。对中俄务实合作,我们既推动量的提升,也重视质的跨越,通过建立中俄投资合作委员会、高级别专项小组等机制,推进经贸、投资、能源、高技术、航空航天、基础设施建设、民生等领域战略性大项目合作。要对接丝绸之路经济带和俄罗斯跨欧亚铁路建设,拉动两国经贸往来和毗邻地区开发开放,共享欧亚大通道和欧亚大市场。双方还要

加强人文交流,特别是青年交往。

习近平强调,面对复杂多变的国际和地区形势,中俄要加强在双边及上海合作组织框架内安全合作,维护两国和地区安全稳定。中俄两军要在联演联训、军技、反恐等方面深化合作,共同搞好中俄海上联合军演和上海合作组织成员国联合反恐军演。

习近平表示,明年是世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利 70 周年。我和普京总统商定,举行庆祝和纪念活动,同世界各国人民一道,致力于维护二战胜利成果和战后国际秩序,决不允许法西斯主义和军国主义野蛮侵略的悲剧重演。习近平强调,中俄作为联合国安理会常任理事国,对地区及世界的和平、安全、稳定负有重大责任。双方要加强在联合国、二十国集团、上海合作组织、亚太经合组织、金砖国家、亚信等框架内的合作,坚定支持联合国在国际事务中发挥核心作用,维护联合国宪章宗旨和国际关系基本准则,积极推动热点问题政治解决进程,促进国际政治经济秩序朝着更加公正合理的方向发展。

普京表示,俄中关系进入全面快速发展的新阶段。两国政府间合作机制有效运转,立法机构、军队、地方交往频繁,双边经贸和双向投资增势良好,其他各领域交流合作富有成果。我感谢习近平主席亲自关心和推动俄中关系发展,愿同习近平主席继续保持密切沟通和交往。俄方愿积极推进双方油气、核能、电力、高铁、宽体客机、金融等合作项目,愿增加对华油气出口。我高兴地得知,双方就东线天然气项目价格谈判取得重要进展,愿本着互利互惠原则同中方尽早达成最终协议。俄方支持建设

丝绸之路经济带,促进交通基础设施互联互通,欢迎中方参与俄罗斯远东地区开发。两军合作很重要,应该继续加强。双方要扩大人文交流,办好今明两年俄中青年友好交流年。俄中在国际舞台上密切协作,是维护世界和平稳定的重要因素。俄方愿同中方加强在联合国、上海合作组织等框架内的协调和配合。

双方还就乌克兰、朝鲜半岛局势等问题交换了意见。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国与俄罗斯联邦关于全面战略协作伙伴关系新阶段的联合声明》,并见证了能源、电力、航空、通信、地方等领域多项合作文件的签署。

两国元首共同会见了记者。习近平强调,刚才我和普京总统举行了非常深入的会谈,就双边关系重大问题达成高度一致,签署了一份指导两国关系今后发展的有分量的联合声明,还见证了一批涉及各领域合作文件的签署。双方将不断扩大和深化各领域务实合作,把中俄全面战略协作伙伴关系推向更高水平。我邀请普京总统今年 11 月来华出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。相信普京总统金秋时节北京之行同样能取得丰硕成果。

普京表示,我同习近平主席的会谈是友好和建设性的,我们共同确定了两国关系发展宏伟目标。双方签署的一系列合作文件非常重要。俄方愿同中方共同搞好下阶段两国一系列重要交往和活动,深化各领域合作,积极推进战略性大项目,共同庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利 70 周年。我期待着应习近平主席邀请今年来华出席亚太经合组织领导人非正式会议。

(据新华网)

亚信上海峰会昨起举行,习近平表示中方愿同各方一道努力

把峰会开好,把亚信发展好

“亚信大家庭”陆续抵沪参加盛会。20 日凌晨,俄罗斯总统普京等抵达上海机场,其他应邀出席亚信峰会的国家和国际组织领导人、负责人或代表也纷纷会聚上海。

根据外交部副部长程国平在近日召开的媒体吹风会上介绍,根据确认情况,目前有包括亚信成员国、观察员、峰会客人在内的 46 个国家和国际组织领导人、负责人或代表与会,其中有 11 位国家元首,即阿富汗、阿塞拜疆、伊朗、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、蒙古、巴基斯坦、俄罗斯、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、斯里兰卡总统;1 位政府首脑,即柬埔寨首相洪森;还有包括联合国秘书长潘基文在内的 10 位国际组织负责人。届时,土耳其外长达武特奥卢将作为土耳其总统居尔的特别代表与会。

(据新华网)

国防部回应美国司法部起诉中国军官向美方提出严正交涉和抗议

中国国防部外事办公室官员 20 日召见美国驻华使馆代理国防武官,就美国司法部起诉 5 名中国军官提出严正交涉和抗议。

中方表示,美方对中方人员的指责毫无根据,有关霸道行径严重违反国际关系基本准则,严重诋毁中国军队形象,中方完全不能接受,并表示强烈抗议。中方要求美方立即撤销错误决定,切实维护两军关系发展大局。

(据新华网)

我国研制成功“月宫一号”

一男二女封闭试验 105 天

5 月 20 日,北京航空航天大学研制的月球基地生命保障人工闭合生态系统地基实验装置“月宫一号”完成我国首次长期多人密闭试验。三位乘员在“月宫一号”内进行了 105 天的科学试验后成功出舱。

“月宫一号”是我国建立的第一个、世界上第三个生物再生生命保障地基有人综合密闭实验系统,能与地球媲美的“微型生物圈”,可实现航天员在远离地球的太空长期生活的目标,对保障我国载人登月、月球基地及火星探测等航天计划的顺利进行、保障航天员生命安全和生活质量具有重大意义。

(据新华网)

泰国军方宣布实施戒严

泰国陆军总司令巴育 20 日清晨通过电视发布针对全国的戒严令,希望所有组织团体立即停止对峙活动,戒严令自当天凌晨 3 点起开始生效。

泰国陆军总司令巴育当天清晨 6 点半通过电视讲话中称,为有效控制安全局势,尽快重新实现国内和平稳定,军方将依照国内戒严法第 2 条及第 4 条宣布从 20 日凌晨 3 点起在全国范围内实施戒严。

(据新华网)

习近平普京出席中俄海上联合军事演习开始仪式

国家主席、中央军委主席习近平 20 日在上海吴淞海军军港,同俄罗斯总统普京一起出席“海上联合-2014”中俄海上联合军事演习开始仪式并看望两国海军官兵代表。

当天下午,两国元首一同登上检阅台。军乐队奏中俄两国国歌,两国元首共同检阅海军队仗。

随后,两国元首走进军演导演部大厅,接见两国官兵代表。

习近平和普京分别发表讲话。

习近平表示,2012 年和 2013 年,中俄成功举行两次海上联合军事演习,取得良好效果。这次演习是今年两军合作

重要内容,将再次表明中俄一道应对新威胁新挑战、维护地区安全稳定的坚定决心和意志,向世界展示中俄战略互信和战略协作新水平。希望两军官兵继续努力,周密组织,密切协同,确保演习每项行动顺利实施。

普京表示,俄中两军有着深厚战斗友谊,在二战期间并肩作战,抗击法西斯侵略。两军关系是俄中全面战略协作伙伴关系的重要组成部分。新形势下,希望两军加强合作,携手应对各种威胁和挑战,共同维护世界和地区和平稳定。

习近平宣布演习正式开始,为期 7 天的中俄海上联合军演拉开帷幕。(据新华网)

中俄签署联合声明

- 将建立全面能源合作伙伴关系
- 对信息通信技术被用于损害国家主权和个人隐私的行为表示严重关切
- 对乌克兰持续内部政治危机表示严重关切

(据新华网)



“幸福的 520”

5 月 20 日,新人在婚礼仪式上夫妻对拜。当日,在贵州省贵阳市孔学堂,66 对新人身穿中式婚服,举行中式传统婚礼。

(据新华网)